
Zadania z matematyki - zestaw 7

1. Obliczyć wyznaczniki:

a) ∣1 3 4 5
3 0 0 2
5 1 2 7
2 0 0 3

∣ b) ∣
2 1 4 3 5 3
5 6 8 7 4 2
8 9 7 6 0 0
2 3 5 4 0 0
4 3 0 0 0 0
6 5 0 0 0 0

∣
c) ∣2 1 2 3 2

3 −2 7 5 −1
3 −1 −5 −3 −2
5 −6 4 2 −4
2 −3 3 1 −2

∣ d) ∣a bc m
b ca m
c ab m∣

2. Rozwiązać następujące układy równań:
a) 2 x−3 y=3, x2 y=5
b) 2 x−4 y=10, 5 x−10 y=25
c) x2 y3 z=14, 3 x y2 z=11, 2 x3 y z=11
d) 3 x12 y5 z43=0, 5 x−3 y−10 z76=0, 4 x−17 y2 z−23=0

3. Rozwiązać następujące układy równań jednorodnych:
a) 4 x−6 y=0, 6 x−9 y=0
b) 2 x−12 y6 z=0, 5 x−30 y15 z=0
c) 2 x−4 y=0, 5 x−10 y=0, 3 x5 y=0

4. Rozwiązać następujące układy równań:

a) { 4 x−6 y2 z3 t=2
2 x−3 y5 z75 t=1
2 x−3 y−11 z−15 t=1 b) { x2 y3 z−2 tu=4

3 x6 y5 z−4 t3u=5
x2 y7 z−4 tu=11

2 x4 y2 z−3t3u=6

4. Obliczyć iloczyny macierzy:

a) [3 −2
5 −4]⋅[3 4

2 5] b) [3 0 0
0 1 0
0  1]⋅[

a b c
x y z
u v w]

c) [1 5 0
3 2 1]⋅[5 7

2 3] d) [4 3
7 5]⋅[−28 93

38 −126]⋅[7 3
2 1]

5. Znaleźć macierze odwrotne:

a) [a b
c d ]  b) [ cos sin

−sin cos] c) [1 1 1 1
1 1 −1 −1
1 −1 1 −1
1 −1 −1 1]

6) Rozwiązać równania macierzowe:

a) X⋅[3 −2
5 −4]=[−1 2

−5 6]        b) [4 6
6 9]⋅X=[1 1

1 1]


